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Programozas alapjai 2. (inf.) zarthelyi 2014.05.15. gyak. hianyzas: 0 kZHpont:

ABCDEF QA.F15/13. | Hftest: 0 (p)

F. Max. | Elért

Minden beadando megolddsat a feladatlapra, a feladat utin irja! Készithet piszkozatot, de

csak a feladatlapra irt megoldasokat értékeljiik! A megoldasok soran feltételezheti, hogy 3

minden sziikséges input adat az eldirt formatumban rendelkezésre all.

A feladatok megolddsahoz csak a letéltheté C, C++ és STL osszefoglalo hasznalhato.

Elektronikus eszkéz (pl.  kalkuldtor, szamitégép, notebook, mobiltelefon, Kindle) nem

hasznalhato. A feladatokat figyelmesen olvassa el, megolddsukhoz ne haszndljon fel STL

tarolot, kivéve, ha a feladat ezt kiilon engedi/kéri! Ne irjon felesleges fiiggvényeket ill. kodot!
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A feladatra koncentraljon! Jo munkat! Minimalisan elérendé pontszam: 8

1. Feladat 6*0.5=3 pont
Mit ir ki a szabvanyos kimenetre az alabbi program? Valaszahoz hasznalja a négyzetracsos teriiletet! Abba a sorba irjon, ahol a
kiiras keletkezik! Figyeljen a valtozok élettartamara!

#include <iostream>

inline std::ostream& Pr() { return std::cout << std::endl; }

template <typename T> std::ostream& Pr (T v) { return std::cout << v; }

struct Adat5 {

int i;
Adat5 (int i = -1) :i (i) { Pr(i) << "k"; }
Adat5 (const Adat5& a) :i(a.i) { Pr(i) << "c"; }
Adat5& operator+=(int n) { i += n; Pr(i) << "+="; return *this; }
virtual ~Adat5 () { Pr("d"); }
}i
struct Uj : public Adat5({
Uj(int a = -5, const char *m = "cde"): Adat5 (a) { Pr(m) << "K"; }
Uj (const Uj& u) :Adat5 (u) { Px("C"); }
~Uj () { Pr("D"); }
}s;
int main() {
Adat5 a(13); Pr(); 1|3k
a += 3; Pr(); 16|+ |=
Uj *p = new Uj(4, "ABCDEF") ; Pr() 4 k A|B|C|D|E|F|K
Uj ujs = *p; Pr(); 4| c|C
Adat5 *pa = p; Pr();
delete p; Pr(); D|d
return 0; Did|d
}
2. Feladat ¥ 3 pont

2.a) Készitsen olyan fiiggvénysablont (0sszegez), ami képes hozzdadni egy sorozattarolo elemeit egy adott kezdGértékhez!
A sablon hasznalatara mutat példat az alabbi kodrészlet.

int t[]1 ={(1, 2, 3, 4, 5, 1 };

std: :vector<double> v(t, t+6);

std: :cout << osszegez(t, t+6, 0) << std::endl; // kezddérték: O

std: :cout << osszegez(v.begin(), v.end(), 2.1) << std::endl; // kezd&érték: 2.1

A fenti kddrészlet 16 és 18.1 értéket ir ki a szabvanyos kimenetre.

2.b) Hatdrozza meg, hogy megolddsa milyen kovetelményeket (miveleteket) tamaszt a fliggvényparaméterként atadott
adattipusokkal szemben?

2.c) Készitsen egy ujabb valtozatot a fiiggvénysablonbol, ami paraméterként egy predikatumot is atvesz. Ezzel dontse el, hogy az
adott elemmel el kell-e végeznie a miiveletet! Mutassa be az Gjabb valtozat hasznalatat a fenti adatokon gy, hogy az csak a
paratlan elemekkel végezzen miveletet!
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Egy lehetséges megoldas:

2a
) template<class I, class T>
T osszegez (I first, I last, T v) {
while (first !'= last)
v = v + *first++;
return v;

}

2b)Kovetelmények:
I-vel szemben: masolo, destruktor, post inkremens, deref, op!=
T-vel szemben: masolo, destruktor, op. T+T, op.T=T,

2C
) template<class I, class T, class F>
T osszegez (I first, I last, T v, F pred) {
while (first != last) {
if (pred(*first)) v = v + *first;
first++;
}
return v;
}
bool odd() (int v) { return v % 2 == 1; }
std: :cout << osszegez(t, t+6, 0, odd) << std

::endl;

3. Feladat
Karaktersorozatok dinamikus tarolasara alkalmas string osztalyt kell 1étrehozni String 5 néven. Meg kell valositani az alabbi
miiveleteket:
operator|[] Egy karakter direkt elérése (indexelés).
hibas indexelés esetén std: :out of range kivételt dob.
operator+ két string dsszeadésa (Osszefiizés)
operator+ string + karakter Gsszeadasa (karaktert a string végére flizi)
operator+= string + karakter 0sszeaddsa (0sszefiizés), az eredmény a bal oldali op.
operator+= két string dsszeadasa (6sszeflizés), az eredmény a bal oldali op.
length string hosszat adja
(const char¥*) C stilusu stringre konvertal
find karaktersorozat els6 el6forduldsanak indexét adja vissza
erase torli a stringet
is null igaz értéket ad, ha a string tires ("")

> 4 pont

Az osztaly megvalositasan tobben dolgoznak egyszerre, akikkel megallapodtak az osztaly bels6 adatszerkezetében, és a
tagfiiggvények funkcioiban. Ugy dontottek, hogy a karaktersorozatot lezard nullaval egyiitt taroljék, de a tarolt hosszba (1en) a
nullat nem szamoljak bele. Abban is megallapodtak, hogy ha lehet, hasznaljak a C stringkezeld fiiggvényeit <cstring>. Azt is
megbeszélték, hogy az lires stringet (" ") is taroljak. A megallapodast az alabbi kommentezett deklaracio rogziti, amin nem lehet
valtoztatni. Kovetelmény, hogy az osztaly legyen atadhatoé érték szerint fiiggvényparaméterként, és miikodjon helyesen a

tObbszoros értékadas is.
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class String 5 {

protected:
char *str; // Pointer a dinamikus adatteriiletre. Ezen a teriileten taroljuk a karaktereket.
size t len; /I A string tényleges hossza, amibe a lezaré nulla nem szamit bele.
public:
String 5(const char *s = ""); /I Létrehoz stringet s-bdl. Feltételezhetd, hogy s soha sem null
String 5(const String 5&); // Masolé konstruktor.
String 5& operator=(const String 5&) ;// értékadé (string = string)
String 5& operator+=(char); /I értékado (string += chat)
String 5& operator+=( const String 5&) ;// értékadé (string += string)
char& operator[] (size_t); // indexoperator. Hibat dob, ha az index rossz
String 5 operator+(char) const; /I string + char
String 5 operator+(const String 5&) const; //string + string
operator const char* () const; /I C stilusi stringre konvertal
size_t length() const; /l Visszaadja a string tényleges hosszat;
size_t find(const char) const; I egy karakter els6 el6fordulasat keresi, ha nem talal, -1-et ad vissza
void erase() ; // torli a stringet
bool is_null(); I igaz értéket ad, ha a string iires ("'")
~String 5(); // megsziinteti az objektumot

};

A tagfiiggvények elkészitését felosztottak egymas kozott. Onre a masolé konstruktor, az indexoperator és a length tagfiiggvény
megirasa jutott. Valositsa meg a feladatul kapott tagfliggvényeket! Vegye figyelembe, hogy a masok altal irt fiiggvények belsd
megoldasait nem ismeri, azaz nem hasznalhat ki olyan miikddést, ami a fenti kodrészletbdl, vagy annak megjegyzéseib6l nem
olvashato ki.

Az ,,A” csoport feladatanak egy lehetséges megoldasa:

String 5::String 5(const String 5& rhs) {
len = rhs.len;
str = new char[len+l];
strcpy (str, rhs.str);
}
char& String 5::operator[] (size_t i) {
if (i >= len) throw std::out_of range("String 5: index hiba");
return str[i];

}

size t String 5::length() const { return len; }

A ,,B” csoport feladatanak egy lehetséges megoldasa:

String 5& String 5::operator=(const String 5& rhs) {
if (this != &rhs) {
delete[] str;
len = rhs.len;
str = new char[len+l];
strcpy (str, rhs.str);
}
return *this;
}
void String 5::erase() {
if (len !'= 0) {
len = 0;
delete[] str;
str = new char[l]; // ures string kell, hogy a tébbi fv. jél mikédjén
str[0] = O;
}
}

size t String 5::find(const char rhs) const {
const char *p = strchr(str, rhs);
if (p == NULL) return -1;
return p-str;

}
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A ,,C” csoport feladatanak egy lehetséges megoldasa:

String 5& String 5::operator+=(const String 5& rhs) {
len += rhs.len;
char *p = new char[len+l];
strcpy (p, str);
strcat(p, rhs.str);
delete[] str;
str = p;
return *this;

}

size_t String 5::1length() const { return len; }

String 5::operator const char*() const {
return str;

}

A ,,D” csoport feladatanak egy lehetséges megoldasa:

String 5& String 5::operator+=(const char rhs) {
len +=1;
char *p = new char[len+l];
strcpy (p, str);
pllen-1] = rhs;
pllen] = 0;
delete[] str;
str = p;
return *this;

}

String 5::~String 5() { delete[] str; }

size t String 5::length() const { return len; }

4. Feladat ¥ 4 pont
Tételezze fel, hogy rendelkezésére all egy generikus tarold osztaly (Tarolo), ami pontosan olyan publikus interfésszel
rendelkezik, mint az std: :list!

e A Tarolo osztaly felhasznalasaval hozzon létre egy olyan uj generikus tarolot (UjTarolo), ami pontosan ugy viselkedik,
mint a Tarolo osztaly, és van olyan tagfiiggvénye (Kiir), ami képes kiirni a tarold taralmat a paraméterként kapott
std::ostream objektumra! A kiiras sorrendjét és szerkezetét (soronként, egy sorba, ...) On hatarozhatja meg. A kiiras utdn a
tarolo tartalma ugyanaz maradjon, mint a kiiras el6tt volt!

e Ugyeljen arra, hogy a Tarolo minden tagfiiggvénye (a konstruktorok is) elérheté legyen!

e Hatarozza meg, hogy megoldasa milyen 01j kovetelményeket timaszt a generikus adattal szemben!

e Az elkészitett UjTarolo sablon felhasznalasaval hozzon létre egy double elemeket tartalmazé tarolot! Olvasson be a
szabvanyos bemenetrdl fajl végéig értékeket ebbe a taroloba, majd torélje ki az atlagnal kisebb értékeket, végiil irja ki a
tarol6 tartalmat a szabvanyos kimenetre!

A feladat megoldasahoz hasznalhat STL algoritmust és/vagy tarolot.

Egy lehetséges megoldas:

template <class T>
class UjTarolo : public Tarolo<T> {
public:
UjTarolo(size_t n = 0, const T& v = T()) : Tarolo<T>(n, v) {}
template <class I>
UjTarolo(I first, I last) : Tarolo<T>(first, last) ({}
void kiir(std::ostreamé& os) {
ostream iterator<T> out(os, ",");
copy (this->begin (), this->end (), out);
}
};
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int main() {

}

UjTarolo<double> t;
double x;

while (cin >> x) t.push back(x);

x=0;

X = accumulate(t.begin(), t.end(), x);

x =x / t.size();

t.erase(remove if(t.begin(), t.end(), bind2nd(less<double>(), x)), t.end());
t.kiir (cout) ;

return 0;

Alternativ megoldas a torlésre:

typedef UjTarolo<double>::iterator iter;
for (iter it = t.begin(); it '= t.end(); ) {
if ((*it) < x)
it = t.erase(it); // Térléskor az iteratorok érvénytelenné valnak!
// Az erase visszaad egy érvényeset a kév. elemre.
else
++it;

5. Feladat > 6 pont
Targyakat (Targy) tarolunk dobozokban (Doboz). A targyaknak lekérdezheté a tomege (getTomeg) [g, egész] és a térfogata
(getTerfogat) [cm®, egész]. Egyelére kétféle targgyal foglalkozunk: labdakkal (Labda) és iitékkel (Uto) de ez késébb bdviilni fog.
Ha a Doboz megsemmisiil (pl. leég), az Gsszes benne tarolt targy is megsemmisiil. A rendszerben a kovetkez6 miiveleteket kell
megvalositani:

Labda létrehozasa, adatainak lekérdezése. A labda tomege allando, de a tomeg lekérdezésekor a térfogat csdkken 1 cm?-
rel, ha még nem ért el egy minimalis térfogatot. Konstruktoraban legyen megadhaté a labda tomege, minimalis és
pillanatnyi térfogata.

Ut létrehozasa. Az iité tomege és térfogata allando. Konstruktoraban legyen megadhato az iité tdmege és térfogata!

Uj targy dobozba helyezése (berak). Ez csak akkor sikeriil, ha a dobozban levé targyak térfogatanak Gsszege az U
targgyal egylitt is kisebb lesz, mint a doboz térfogata. Ellenkez6 esetben a fliggvény dobjon std::overflow_error hibat.
Dobozban levo targyak 6ssztomegének lekérdezése (getOsszTomeg).

Doboz megsemmisitése.

Feladatok:

A 4. Feladatban megvaldsitott UjTarolo osztaly felhasznalasaval tervezzen olyan OO modellt, ami kdnnyen bovithetd
tovabbi targyakkal. Rajzolja fel a modell osztalydiagramjat! Ne tiintesse fel a tagfiiggvényeket az UML abran! Hasznalja a
dolt betiis neveket!

Deklaralja és implementalja a Doboz, Targy, Labda, Uto osztalyokat és tagfiiggvényeit! A Doboz osztaly ne legyen
masolhatd, és az értékadas miivelet hasznalata is okozzon forditasi hibat! Hasznalja a dolt betiis neveket!

Irjon egy olyan kodrészletet, ami kiilonboz6 targyakat dinamikusan létrehoz és beteszi azt a dobozba!

Targy Doboz
- tomeg: int ——@ - terfogat: int
- terfogat: int - tart: UjTarolo<Targy*>
Labda Uto

- min v:int
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};

};

}

}

}

};

class Targy {

int tomeg, terfogat;

public:

Targy(int m, int v):tomeg(m), terfogat(v) {}
void setTonmeg(int m) { tomeg = m ; }

void setTerfogat(int v) { terfogat = v ; }
virtual int getTomeg() { return tomeg; }
virtual int getTerfogat() { return terfogat; }
virtual ~Targy() {}

class Doboz {

int terfogat;

UjTarolo<Targy*> tart;

typedef typename UjTarolo<Targy*>::const_ iterator iter;
Doboz (const Dobozé&) ;

Doboz& operator=(const Doboz&) ;

public:

Doboz (int v) :terfogat(v) {}
void berak (Targy *t);

int getOsszTomeg () const ;
~Doboz () ;

class Labda: public Targy {

int min v;

public:

Labda(int m, int v, int v0):Targy(m,v),min v(v0) {}
int getTomeg() {

int v = Targy::getTerfogat() ;

if (v > min_v) Targy::setTerfogat(v-1);

return Targy: :getTomeg() ;
}

class Uto: public Targy {
public:

Uto(int m, int v) : Targy(m, v) {}

void Doboz: :berak (Targy *t) ({

int sum = 0;
for (iter it=tart.begin(); it!=tart.end(); ++it)
sum += (*it)->getTerfogat() ;
if (sum >= terfogat) throw std::overflow error("nem fer be");
else tart.push _back(t);

int Doboz::getOsszTomeg() const {

int sum = 0;

for(iter it=tart.begin(); it!=tart.end(); it++)
sum += (*it)->getTomeg() ;

return sum;

Doboz: :~Doboz () {

for (iter it=tart.begin(); it!=tart.end(); it++)
delete (*it);

Doboz d(10) ;
d.berak (new Labda(1,2,1));
d.berak (new (Uto(2,4)) ;
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